

湖南居民喝自酿葡萄酒中毒险些失明,专家支招: 自酿葡萄酒,最好用玻璃瓶罐当容器

近日,有媒体爆出新闻,称湖南的一位张先生因为喝了自家酿造的葡萄酒而出现酒中毒,险些双目失明。现代快报记者了解到,在淮安当地也有不少市民出于健康养生考虑,自己在家酿制葡萄酒。自家酿的葡萄酒真的有这么危险么?这里有哪些注意事项呢?对此现代快报记者进行了调查。

王玉玲 王树文 季金晶

市民:自酿葡萄酒近十年

今年40出头的淮安市民的陈阿姨每年都会自己酿葡萄酒,“已有近十年了。”陈阿姨直言之所以自己动手,就是喝的一个健康。“也是跟朋友学的。”

“挑选成熟的紫葡萄酿酒,一般10斤葡萄,在过滤之后大概能够酿出2斤左右的好葡萄酒。”陈阿姨说,最多的时候买过100多斤的葡萄回家酿酒,“大大小小塞了七八个罐子。”一般紫葡萄酿出的酒就偏红,青葡萄酿酒就偏青。提及最近出现的新闻,陈阿姨则表示,自家酿酒这些年,喝得都很正常。

专家:用玻璃或搪瓷瓶罐

市民在家酿造葡萄酒有什么需要注意的?现代快报记者联系了江苏食品药品职业技术学院生物与化学工程学院的范广璞教授,针对市民的酿酒流程他提出一些专业性

的指导。

“在器皿的选用上一定要注意。”范教授说,他推荐使用玻璃或者搪瓷器皿,最好别使用塑料容器,千万不能使用金属容器。“在酿酒过程中不能将酿酒容器完全盖死。”范教授称,如果使用全密闭的容器,发酵过程中产生的气体可能会撑破容器,甚至引起爆炸。另外一定要注意消毒,发酵使用的器皿最好使用酒精消毒,或者用开水烫后使用。将葡萄封坛的时候,也要洗干净手,最好擦一下酒精消毒。此外,酿造葡萄酒不要加入白酒,以免甲醇超标。

医生:出现不适要及时就医

“酿造的过程中如果卫生条件不过关,葡萄酒就可能感染霉菌。喝了这样就的酒就可能会出现拉肚子、呕吐等症状。”淮安市第一人民医院内科主治医师李倩君说,一旦遇到这种情况,就要及时到医院就诊,千万别在家撑着。

自酿葡萄酒“六部曲”

1.剪好:购买新鲜葡萄,用剪刀剪下每一粒葡萄,注意连着葡萄后面的小梗一起剪。

2.洗净:在清水中加入面粉或淀粉,让葡萄滚一圈后再用清水洗净。(专家提示:也可以整串葡萄一起洗。)

3.吹干:放在阴凉的地方将洗净的葡萄表面积水吹干,大约半天时间。

4.入坛:找到家中玻璃器皿、搪瓷器皿,先放入吹干的葡萄,不用去葡萄皮,在按照10斤葡萄加入1斤左右白糖,将白糖放入罐中。(注意将罐体消毒。普通的白砂糖即可,可以分两次放入罐中。放入葡萄的时候,最好用手将葡萄挤破。)

5.封坛:葡萄不用填满整个罐子,需要留下四分之一左右的空间,用塑料薄膜对坛口进行封装,放置在阴凉的地方保存。(不能将坛子全部塞满,也不能将坛子全部封死,可以在塑料薄膜上用针戳几个小洞。)

6.取酒:大约一个月以后,就可以打开坛子,将里面的葡萄酒用细网过滤,留下的葡萄酒用小罐封装,及时饮用。(酿制好的红酒可以放在冰箱储存,尽量早些饮用完。)

连云港 发现情人“不忠”设计敲诈情敌

男子徐某无意中发现情人阿花(化名)又有外遇古某,顿时火冒三丈,要求她配合设计诬陷古某强奸,迫使古某打下10万元欠条,事后古某因无力偿还巨额“借款”而报警。近日,灌南县人民法院对徐某以犯敲诈勒索罪,作出一审判决,判处其有期徒刑一年九个月,并处罚金五千元。

徐某在上海打工时认识了阿花,虽然阿花已经结婚并有了小孩,但是经不住徐某花言巧语的哄骗与其发展成情人关系。阿花跟随徐某回到老家后,逐渐受到了冷落,不甘寂寞的她在拍艺术照的时候认识了摄影师古某,两人很快又发展成了情人关系。

后来,徐某无意间发现阿花与

古某之间的短信往来,并从阿花口中得知二人开过房,就让阿花约古某出来。古某按约来到后,徐某拿出携带的棒球棍对他进行殴打,并迫使阿花脱掉衣服指认古某强奸,强行要求古某打一张十万元的欠条,次日古某将七拼八凑借来的5860元钱交给徐某。事后徐某多次催要剩余“借款”,但古某实在无力负担这笔巨额“债务”,便报了警。

灌南县人民法院经审理认为,徐某以非法占有为目的,采取暴力威胁方法,强行索取他人财物,虽数额巨大,构成敲诈勒索罪,但鉴于徐某敲诈仅获得5860元,可以比照既遂减轻处罚,且其已经退赔古某损失并取得谅解,遂依法作出上述判决。 孙腾飞 王斌成 王晓宇

扬州 凌晨跳水轻生 一对情侣身亡

最近,扬州北郊先后发生跳水轻生事件。8月1日凌晨,一对情侣先后跳塘自杀,被打捞上岸时,两人都已死亡。此事发生的第二天,一名年轻女子因家庭矛盾跳河轻生,其母亲前往阻拦也溺水。一对居住在河边以收废品为生的夫妻发现了这一情况,及时将她们救出。

8月1日凌晨1时许,扬州平山派出所民警夜巡时发现,隋杨西路路边停着一辆电动车,不久后在附近水塘内发现一具女尸。在打捞过程中,民警发现现场除一双女鞋外,还有一双男鞋。警方据此推测,池塘中可能还有遇难者,随后调来抽水机,将池塘内水抽干,一具沉在塘底的男尸被发现。

昨天下午,现代快报记者从当地警方获悉,女子姓夏,淮安人。死

亡男子姓夏,为湖北省人。两人虽未领证,但已在老家办过喜宴,为情侣关系。警方经初步调查,已排除他杀可能。

8月2日,扬州北郊再次发生跳河事件。当天中午11时许,一名年轻女子突然冲入槐西河中,其母亲紧随其后入水相救。因河水较深,眼看着这对母女就快沉入水底。当地一位村民看到后,赶紧呼叫求助。一对居住在河边的夫妻听到呼救声后立即赶到现场,将这对溺水母女救上了岸。

据了解,施救的这对夫妻是泰州兴化人,已在扬州收废品10多年。跳河的年轻女子已怀有身孕,因感情纠纷一时想不开欲轻生。经医院抢救,母女两人目前均已脱离危险。 徐久建 宋体佳

游轮失控撞上码头 104名乘客安全疏散

8月2日13时46分,连云港海事局接“中韩之星”轮引航员报告,该轮全船突然失电,船体失控。随后该轮撞上连云港港在建的新世纪公司码头。事发时,该轮船上共有104名乘客(其中中国籍76人,外国籍28人)和49名船员(其中中国籍39人,外国籍10人)。事故造成1名船员腿部软组织擦伤,船舶艏尖舱和码头设施受损,船上其他人员安全无恙。 王晓宇 李欢乐 陈楠楠



救援人员将受伤的船员往码头上转移,随后立即送往医院 李欢乐 摄

接到报警后,连云港海事局迅速启动应急预案,联合救助、边检、海关、引航、港口、码头、轮驳、医疗等单位组成应急处置小组。海事局有关领导立即赶赴事故现场联合值班室协调指挥救助行动,并要求船上所有船员和乘客迅速穿好救生衣,指挥船方迅速查看船舶是否进水以及是否有燃油泄漏。

为妥善安置在船人员,该局要

求船方在船首设置跳板,并协调边检简化办理通关手续,将受伤船员、乘务人员和所有乘客疏散下船。为尽快将事故船舶拖离码头,连云港海事局还安排1艘海巡艇和3艘拖轮赶到事故现场,并在科学评估船体和码头受损情况后,选择了2.5米左右潮水,在海巡艇全速倒车和拖轮全力协助下,成功将事故船舶拖离码头。当晚7时32分,中韩

之星轮在拖轮伴航下安全靠妥连云港港59泊位。

“中韩之星”游轮是在进港通过航道弯段转向时设备发生了故障,船舶失控后在巨大惯性的作用下碰撞了在建码头。由于救援及时,船上104名中外乘客被及时安全疏散。目前,海事部门已成立调查组对这起事故进行全面调查,所有乘客已安全下船并得到妥善安置。

泰州 民警扮女网友 引出砸车盗贼

刚刚过去的这个七夕节,云南人李某兴致冲冲地从浙江义乌乘车,赶了400多公里路到达江苏泰州,只为了与热情的“女网友”赴约。当李某敲开宾馆门时,迎接他的不是漂亮的“女网友”,而是公安民警。原来,李某因为砸汽车玻璃实施了多起盗窃,民警专门为他编织了一道“爱的罗网”。

上个星期,泰州城区连续发生4起汽车玻璃被砸、车内物品被盗案件。民警调查发现,案件为同一个3人团伙所为。他们主要盗窃汽车里的笔记本电脑和苹果手机等贵重物品,得手之后,再通过快递公司邮寄到云南销赃。7月31日,民警在泰兴将其中两人抓获。两人交

代,他们只是负责望风的,主犯李某负责砸汽车玻璃和盗窃,因为分赃不均,跟他们吵了一架后到浙江义乌找朋友去了。

从李某同伙那里得知李某今年24岁,单身,并且十分好色,民警心生一计,与李某互加了QQ号,并自称是扬州的女网友,今年22岁。聊了几天后,民警提出七夕佳节在泰州见面,并开好房间等他。李某同意后,民警在约好的宾馆守候。

8月2日晚上七点,李某从浙江义乌坐车赶到泰州,敲开跟女网友约好的房间的,他看到迎接自己的不是女网友,而是几位男民警。

目前,李某等三人已被警方刑事拘留。 颜江华 尹有文

南通 央视“唐诗微电影”在如皋开机

由著名导演江小鱼执导,根据杜牧《遣怀》改编的唐诗微电影《月光时代的爱情》和陈子昂《登幽州台歌》改编的微电影《没有尽头的旅程》日前在如皋举行开机仪式。

《唐代诗词故事108部系列微电影》作为央视公益性传统文化普及项目,早在去年6月份上海国际电影节期间就正式启动,它用讲故事的方式重新解读和建构唐诗精华和精神本质,更适应当今人们的观影需求。记

者从拍摄现场了解到,首先开拍的《月光时代的爱情》将分为“致信丞相”、“避醉月楼”等4—5个场景进行拍摄,讲述了杜牧从扬州调往如皋后的故事。此外,参演两部微电影的向能、许敬晗等一批实力派演员全部来自北京,剧组将在如皋进行为期8天的拍摄。江小鱼导演表示,通过唐诗微电影的拍摄,希望能将如皋的美丽景致和深厚的文化底蕴展现给全国观众。 许亚竹 陈莹